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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Άμεση λήψη μέτρων για την έγκαιρη σφαγή των αμνοεριφίων, την προστασία του 
εισοδήματος των κτηνοτρόφων και τη στελέχωση των κτηνιατρικών υπηρεσιών λόγω της 
ευλογιάς. 

 

Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζουν οι κτηνοτρόφοι ενόψει του Πάσχα, καθώς η 
εφαρμογή των υγειονομικών πρωτοκόλλων για την ευλογιά δημιουργεί τεράστιες 
καθυστερήσεις στις σφαγές, θέτοντας σε κίνδυνο το εισόδημά τους.  

Το πρόβλημα είναι οξύτατο όχι μόνο στις ζώνες προστασίας, αλλά και σε περιοχές όπου 
δεν έχουν καταγραφεί κρούσματα, όπως η Ευρυτανία και η Κοζάνη (που εντάσσονται στην 
«Περαιτέρω Απαγορευμένη Ζώνη») αλλά και η Χαλκιδική που βρίσκεται στη Ζώνη 
Επιτήρησης λόγω κρουσμάτων στη Θεσσαλονίκη. 

Τα αυστηρά πρωτόκολλα (δειγματοληψίες σάλιου, μεταφορά ενός κοπαδιού ανά 
δρομολόγιο, ειδικές απολυμάνσεις κλπ) σε συνδυασμό με την τραγική υποστελέχωση των 
κρατικών κτηνιατρικών υπηρεσιών, καθιστούν τη διαδικασία εξαιρετικά αργή.  

Αυτό το κενό εκμεταλλεύονται οι μεγαλέμποροι: Ενώ τώρα κλείνουν συμφωνίες με μια 
σχετικά καλύτερη τιμή, όσο πλησιάζουμε προς το Πάσχα και οι σφαγές καθυστερούν, 
εκβιάζουν τους κτηνοτρόφους για δραματική μείωση της τιμής παραγωγού με διάφορες 
προφάσεις. 

Αποτέλεσμα είναι ο κτηνοτρόφος να επωμίζεται το αυξημένο κόστος εκτροφής και 
μεταφοράς, ο έμπορος να αγοράζει "κοψοχρονιά" και το αρνί να φτάνει πανάκριβο στη 
λαϊκή κατανάλωση. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση προκειμένου να μην 
χρησιμοποιείται η τήρηση των αναγκαίων μέτρων για την αποτροπή εξάπλωσης της 
ευλογιάς ως μοχλός πίεσης για τη μείωση του εισοδήματος των βιοπαλαιστών 
κτηνοτρόφων και συγκεκριμένα: 

- Να εξασφαλιστεί με την κατάλληλη κινητοποίηση του κρατικού μηχανισμού και την άμεση 
στελέχωση των υπηρεσιών η έγκαιρη σφαγή των αμνοεριφίων. 

- Να υπάρξει πλήρης κρατική κάλυψη όλων των επιπλέον εξόδων (αυξημένο κόστος 
μεταφορικών λόγω του περιορισμού «ένα κοπάδι ανά δρομολόγιο» κλπ.), ώστε να μην 
επιβαρυνθεί ο παραγωγός και να ληφθούν μέτρα για να σταματήσει το παιχνίδι 
αισχροκέρδειας των εμπόρων, με εγγυημένες τιμές παραγωγού που να ανταποκρίνονται 
στο αυξημένο κόστος εκτροφής, και ταυτόχρονα να εξασφαλίζουν τη διάθεση των 
προϊόντων στη λαϊκή κατανάλωση σε προσιτή τιμή. 

 

 

Ο Βουλευτής 

Δελής Γιάννης 
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